

ВОЙНА НАРОДНАЯ, ВОЙНА СВЯЩЕННАЯ

30 лет назад, 22 июня 1941 года, фашистская Германия и ее сообщники, представлявшие наиболее реакционные и агрессивные силы империализма, обрушились всей своей военной машиной на Советский Союз.

Началась Великая Отечественная война. 1418 дней и ночей наши воины несли свои боевые знамена по невероятно трудным дорогам войны, чтобы завоевать историческую победу.

Великая Отечественная война явилась тягчайшим испытанием для советского народа, всенародной, священной битвой против злобного классового врага, посягнувшего на нашу свободу и независимость, на все завоевания Октября. Никогда еще наша Родина не подвергалась столь страшной опасности. Речь шла о жизни или смерти первого в мире социалистического государства.

В ту тяжкую годину Коммунистическая партия подняла всю страну на вооруженную борьбу с фашизмом. «Все для фронта, все для победы!» — таков был лозунг партии. В едином порыве сплотились советские люди, отдавая все свои силы этой всенародной борьбе. Небывалый патриотический подъем охватил Страну Советов. В военкоматы хлынул поток заявлений от добровольцев. А на фронте уже совершали ратные подвиги воины регулярных частей Советской Армии и бойцы народных ополчений. Ушли на фронт и тысячи политехников — преподавателей и студентов, рабочих и служащих нашего института.

Коммунистическая партия Советского Союза была организатором партизанского движения на временно оккупированной врагом советской территории. Только на Украине и в Белоруссии в годы войны в подполье действовали 23 обкома и 328 городских и районных комитетов партии. Успешно громили врага и народные мстители Ленинградской области.

Четыре года полыхало пламя кровопролитных сражений на советско-германском фронте — главном фронте второй мировой войны, протяженность которого колебалась от 3 тысяч до 6 тысяч километров. На различных этапах войны в борьбе на этом фронте с обеих сторон участвовало от 8,4 до 12,4 миллиона человек, от 3,2 до 15,4 тысячи танков и самоходно-артиллерийских установок, от 5 до 16,5 тысячи самолетов, от 49 до 153 тысяч орудий и минометов.

Наша армия и флот не только выстояли в этой ожесточенной борьбе против вооруженных до зубов фашистских полчищ, но и нанесли им решительное поражение. Были пленены, уничтожены или разгромлены нашими Вооруженными Силами 607 дивизий, из них 100 дивизий сателлитов Германии, тогда как на фронтах Западной Европы, Северной Африки и Италии, где действовали союзники, были разбиты или сдались в плен 176 дивизий врага. Завершив эту войну, Советская Армия освободила от фашистского порабощения народы Австрии, Албании, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии и создала благоприятные условия для развертывания национально-освободительной борьбы, для нового подъема международного и коммунистического движения.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это победа народа-героя, народа-богатыря, победа коммунистической идеологии над растленной фашистской идеологией. Любовь к Советской Родине и жгучая ненависть к ее врагам, преданность партии Ленина, делу коммунизма — вот что побуждало наших людей различных возрастов и национальностей совершать беспримерные подвиги.

Прошло 30 лет, и какие бы грозы ни пролетали над землей, вечно будут сиять непреходящей правдой слова великого Ленина: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся...»

В. ЗАСЫПКИН,
член парткома